
Jednostranné změny obchodních podmínek 

Abstrakt

Předmětem této  diplomové  práce  je  problematika  jednostranné  změny  obchodních 

podmínek ve vztazích B2C, a to jak v obecné právní úpravě, tak v právní úpravě sektorové, 

konkrétně  v energetickém zákoně.  Práce  si  klade  za  cíl  rozkrýt  mezery  právní  úpravy  a 

současně tyto mezery vyplnit, popř. nabídnout variantní řešení.

Diplomová  práce  je  rozdělena  do  pěti  kapitol.  První  dvě  kapitoly  představují 

teoretický rámec nezbytný pro navazující  část  práce.  První  kapitola  se  věnuje obchodním 

podmínkám jakožto prostředku standardizace a racionalizace právních vztahů, zejména pak 

jejich pojetí v českém právním řádu, které je klíčové pro nakládání s navazujícími instituty 

včetně  jednostranných  změn.  Kapitola  krátce  pojednává  také  o  podmínkách  inkorporace 

obchodních podmínek do smlouvy jakožto předpokladu pro následnou změnu obchodních 

podmínek.  Druhá  kapitola  vymezuje  pojmy,  které  považuji  za  stěžejní  ve  vztahu 

k jednostranným změnám obchodních podmínek. 

Třetí  kapitola  již  otevírá  problematiku jednostranných změn obchodních podmínek 

z obecného  hlediska.  Pojednává  tedy  o  systematickém  zařazení  v občanském  zákoníku, 

přilnavosti označení pojmu a vývoji institutu jednostranné změny obchodních podmínek.

Nejdůležitější částí této práce je část čtvrtá, v níž zkoumám povahu ustanovení § 1752 

OZ  a  podmínky  v něm  vymezené.  V kapitole  dále  poukazuji  na  nejasnost  a  neurčitost 

některých pojmů a na mezery právní  úpravy, které nejsou vždy vyplněny právní  praxí  či 

závazným výkladem. Součástí této kapitoly je také komparace české a německé právní úpravy 

jednostranných změn obchodních podmínek. 

Neméně důležitou částí je pátá kapitola, ve které podrobuji zkoumání právní úpravu 

jednostranné změny smluvních podmínek v energetickém zákoně se zaměřením na odchylky 

od obecné právní úpravy občanského zákoníku. Také v této kapitole otevírám dveře možnému 

variantnímu řešení,  při  čemž vycházím z německé právní  úpravy energetického odvětví  a 

závěrů Evropského soudního dvora právě ohledně německé právní úpravy.

V závěru  uvádím  kritickou  analýzu  poznatků,  k nímž  jsem  během  práce  došla  a 

nabízím  možná  alternativní  řešení  skrze  komparaci  české  a  německé  právní  úpravy,  ale 

rovněž skrze analogickou právní úpravu jednostranných změn v jiném právním odvětví.
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